

Традиция и истина

Сектантские лжеучения, которые сегодня навоняют мир, могут проповедовать и поддерживать как искренние, так и неискренние люди – впрочем, как и в то время, когда они только стали распространяться. Некоторые учения, с самого начала получившие отпор большинства верующих, теперь обрели много сторонников, и им уже никто не противится. Например, когда возникло течение “Христианская наука”, многие выступили против него, но некоторые религиозные организации, которые вначале воспротивились ему, сегодня его принимают, поскольку оно имеет влиятельных членов и красивые здания. И все же, если учение было неверным, когда его поддерживали всего несколько человек, оно остается неверным и сегодня, пусть даже его поддерживает много “респектабельных” сторонников.

МЫ ДОЛЖНЫ ПРОТИВОСТОЯТЬ ТРАДИЦИЯМ, А НЕ ИСТИНЕ

Человеческие традиции – установления людей, которые отбрасывают или нарушают божественную истину – осуждались Иисусом. Это не значит, что Иисус осудил всякую истину, которой могли держаться учившиеся традициям. Он беспощадно обличал предания книжников и фарисеев, но когда они сидели на “Моисеевом седалище” – когда они подробно толковали сам Божий закон – остальные обязаны были подчиняться. Иисус говорил людям: “...Итак все, что они велят вам соблюдать, соблюдайте и делайте; по делам же их не поступайте, ибо они говорят, и не делают” (Мат. 23:1-3).

Членам тела Христова следует всегда проявлять осторожность, обличая небиблейские традиции той или иной группы людей, чтобы не отринуть истину, которой те придерживаются, и не посчитать, что в их учении отсутствует какая бы то ни было истина вообще. С другой стороны, наше уважение к любой библейской истине, которой они могут держаться, не должно мешать нам обличать их заблуждения. Истину нельзя использовать для того, чтобы скрывать или защищать ошибки.

ТРАДИЦИИ НЕ МОГУТ СТАТЬ ИСТИНОЙ

Очень многие искренние люди думают, что

теперь их традиции освящены и приняты потому, что в них издавна верило большое число образованных и честных людей, а также потому, что их ревностно передавали из поколения в поколение. Поэтому они заключают, что неверно и грешно противиться этим установленным людьми традициям, которые сводят на нет Божье Слово.

Хотя мы не восседаем в кресле Судьи и не знаем, сколько ошибок Бог может попустить искренним людям, мы должны понимать, что время, усердие и количество не могут преобразовать человеческие установления в слова Божьи. Если учение неверно, то что может изменить суть этого учения? Разве ортодоксальные иудеи правы, потому что их верование существовало долгое время, поддерживалось миллионами и было принято учеными и искренними, нравственными людьми? Разве магометане правы, потому что множество людей отдают себя их учению и ревностно его пропагандируют? Разве Джозеф Смит младший прав – разве многоженство приемлемо, потому что добрые, честные люди приняли его и проповедовали со всей страстью и самоотверженностью? Задать подобные вопросы – значит ответить на них. Мы этим показываем, что все они не правы.

Можно в любом человеке отметить хорошее и уважать его за то, что достойно уважения, но это не означает, что нужно принять его лжеучение или, не противясь, обойти молчанием. Лжеучение следует обличать несмотря на то, что хорошие, нравственные люди верили в него многие годы и страстно пропагандировали.

Человеческие традиции отводят глаза человека от Божьего Слова или ослепляют их к тому, что оно в действительности говорит. Религиозный мир загроможден людскими традициями. В последующих уроках мы кратко остановимся на некоторых из этих традиций, сопоставляя их с истиной Божьего Слова.

Этот урок относится к серии репринтов из работы Джеймса Бэлса “Человеческие традиции”, *Почвы и семена сектантства*. (James D. Bales, “The Traditions of Men,” *Soils and Seeds of Sectarianism*. Rosemead, Calif.: By the author, 1974). Адаптировано и используется с разрешения автора.

Из серии: “Откровение”
© 2000, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается